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    Roma 22/02/2024 

 

 

Approfondimento informativo – Trattamento Integrativo 2024 

 

Gentile Cliente,  

   di seguito ricordiamo le modifiche alla normativa relativa al Trattamento Integrativo per 

l’anno 2024. 

  Per l'anno d'imposta 2024, la disciplina del trattamento integrativo fino ad euro 1.200,00 annui  

(ex bonus Irpef) è stata modificata per i soli contribuenti con reddito complessivo non superiore ad 

euro 15.000,00 annui. Nulla è cambiato circa le condizioni da rispettare nel caso di reddito 

complessivo annuo superiore a euro 15.000,00 nonché per l'esclusione dal beneficio in caso di 

reddito complessivo superiore a euro 28.000,00. 

  Per i redditi non superiori ad euro 15.00,00, il trattamento integrativo spetta quando l’Irpef 

lorda, determinata sui soli redditi di lavoro dipendente e alcuni redditi assimilati, è d'importo 

superiore alla detrazione da lavoro dipendente spettante (art. 13, co. 1, TUIR). La stessa de essere 

diminuita dell'importo di euro 75,00 come previsto dal DL n. 216/2023. 

   

   Di seguito riportiamo un prospetto esemplificativo che evidenzia le differenze tra gli anni di 

imposta 2023 e 2024. 
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TRATTAMENTO INTEGRATIVO ANNO D'IMPOSTA 2023/2024 

Reddito 

complessivo 

 

Importo 

spettante 

 

Requisiti anno 2023 

 

Requisiti anno 2024 

 

Fino ad 

euro 15.000 

 

Euro1.200 

annui 

Irpef lorda sui redditi di lavo 

dipendente e assimilato maggiore alla 

detrazione da lavoro dipendente 

Irpef lorda sui redditi di lavoro 

dipendente/assimilato > (detrazione da 

lavoro dipendente - Euro 75,00 

rapportato al periodo di lavoro) 

  La somma di alcune detrazioni deve  

  essere superiore all'IRPEF lorda.  

 

Oltre euro 

15.000 e fino ad 

euro 28.000 

 

Variabile  

Al verificarsi di detta condizione il 

trattamento integrativo è riconosciuto 

per un ammontare, comunque non 

superiore a € 1.200,00 determinato in 

misura pari alla 

 

Invariato 

  differenza tra la somma delle 

detrazioni ivi elencate e l'imposta 

 

  lorda.  

Oltre euro  

28.000 

Non 

spettante 

 

Invariato 

 

   Certi di aver fatto cosa gradita, restiamo a disposizione per una consulenza dettagliata. 

Distinti saluti 


